IIpeoOpa3oBanue anredpanvyecKuX BbIPAKEHUH

Pemienue 3aay Ha MpeoOpa3oBaHUe BBIPAKEHHUH MPENoJIaraeT, Kak MpaBmiIo,
IOCJIEIOBATEILHOE YITPOILICHUE JaHHBIX BhIpakeHui. [Ipr 5TOM UCITIOIB3YIOTCS CBOWCTBA
crerneHeit 1 (OPMyIIbl COKPALIEHHOTO YMHOKEHHS:

*a2-b2=(a-b)a+h);

caz+2ab + b2=(a+b)z;

caz-2ab +b2=(a-b)2.

VipouieHne BeIpaKeHUH 0OBIYHO CBOIUTCS K MPUBEICHHUIO MOA00HBIX ClIaraeMbIX U
COKpAILICHUIO Ipo0eii Tociie HEKOTOPBIX MPEABAPUTEIBHBIX ACHCTBHIA, BAXKHEHIIIMM U3 KOTOPBIX
SBJIETCS pas3iioKeHre Ha MHOKUTENH. [locieiHee, B CBOIO OYepe/ib, 3aKIII0YacTCs B
BBITIOJIHCHUH OJTHOTO MJIM HECKOJBKHX U3 CIEAYIONIMX YETHIPEX TPABHUIL:

1) «pumeHun GopMysy UIH CBOUCTBOY;

2) «crpynnupys ciaraembiey;

3) «BBIHECH 32 CKOOKMY;

4) «100aBb M BBIUTHY.

Ipumep 1. Haiinute 3HaueHne BhIpakKeHUS
(5x - 8)(5x + 8) - 25x2 + 4x + 54 npu x = 20;3:

Pemenmne.
CHauana ynpocTuM JaHHOE BhIpaXKeHHE, TPUMEHHUB (POPMYITy pa3HOCTU KBAJAPATOB U MPHUBEIS
MOAOOHBIE cllaraeMeble:

(5x - 8)(5x + 8) - 25x2+ 4x + 54 = 25%2- 64 - 25x2 + 4x + 54 = 4x - 10:

[Tpu x = 20;3 uckomoe 3Hauenue pasuo 4 - 20;3 - 10 = 71;2.

Ortsert: 71;2.
. a—Tx axr—Tx?
ITpumep 2. Haitnnure 3uavenue BhIparKeHHs! :——— upu a=—6,
a a
x=10.
Pemenune.

IIpeobpasyem BhIpazkemue:

a—Tr ar—T72* a*(a—Tz) a

a a2 axla—Tz) 2
Ipn a=—6, x=10
a —6

S =— =06
r 10 0,6

Otet: —0,6
[TpeoOpa3oBanue IpoOHO-pAIMOHATIBHBIX aIreOpanyecKuX BhIPaXKEHUH MpenoaraeT Te e
camble JAeMCTBHUSI, YTO U MpeoOpa3oBaHHE LIETbIX ANreOpandecKiX BhIpaXKEHUH, HO K 3TUM
JIEHCTBUSIM T00ABIISIETCS IPUBEICHNE IPpO0eH K 001IeMy 3HAMEHATEII0 M COKpaIlieHne Apooei.



o U
ITpumep 3. Haitaure snauenne Beipaxkenns ————— upu a=0,08.
a2

Pentenwne.
Bocronbsyemest cBoiicTBaMu cTeneHeil ¢ 0/IHHAKOBBIM OCHOBAHHEM:
47 | ,—19
a -a o ATH(=19)-29 _ -1 _ 1
— g =20 =a = -.
a* a
2 25
[Tockosbky a=0,08= 95 HCKOMOe 3Hadenue oOyaer paBHo 1 : E=5 = 12,
5
OtBeT: 12.5.
<P 2
ITpumep 4. Haiiiure 3uatenne Beipazkerust 2b+ — upu a=06, b=—G60.
Pemenue.
IIpuseaén cymMmy K 0DIIEMY 3HAMEHATEIIO:
Sa—207  20% 4 5a—20*  Ha
2b+ = = —.
b b b
IIpu a=6, b=—-60
5a  5-6
=T — 05
b —60 i
Orger: —0.5.
. 8 9
IIpumep 5. Haiijiure 3Ha4eHne BuIparkeHus — — 5z npu z =0,4.
T &

Penienue.
[IpuBegém cymmy Jipodeit K 00IEeMy 3HAMEHATEJIIO:

8§ 9 58-9 3l

x 5z 5 5
[Ipu x=04
31 31
—= =1
Be BB o

OtBeT: 15,5.



IIpumep 6. Haitjure snauenue suipaxkenus: 28ab + (2a — 7b)? npu a =+/15,

b= 8.
Pemenne.
Packpoem ckobku 1o dopmysie KBajgpara pa3HoCcTH:

28ab + (2a — 7b)* = 28ab + 4a”® — 28ab + 49b* = 4a® + 49b°.
[Tpu a-=\/l_", b=+/8
4a? +490% = 4 (\/1_5)2+49 (\/§)2 — 4154498 = 452,
OTBeT: 452.

a?—81

IIpumep 7. Haiiure 3Hadenne BLIPAYKEHHS —————
p p a P 2a2 — 18a

upu a=1,5.
Pemenue.
[Tpeobpaszyem Boipazkenue 110 hopMysie pa3HOCTH KBa/IPATOB:

a?—81  (a—9)(a+9) a+9

202 —18a  2a(a—9) = 2a
Ipua=1.5
a+9 15+9 10,5 3.5
2¢  2-15 3 77
Otser: 3.5.

Ta 494 +9¢*  3c—49a
IIpumep 8. Haiiqure 3HA4YeHNE BbIpAXKEHHA — — +
3¢ 2lac Ta

upu a="78, c=20.
Pemienue.
[Ipuseém cymmy apobeii K 0bmeMy 3HAMEHATEIIIO:

Ta 494" +9¢ L 3e—49a _ (7a)? — 49a% — 9¢2 + 3¢(3c — 49a)
3c 2lac Ta N 2lac

_ 49a® —49a® — 9¢* +9¢* — 14T7ac _ —14Tac _
- 2lac © 2lac

CreoBaTeIbHO, JAHHOE BREIPAYXKeHHe PABHO —7 IIPH JIIOOLIX @ H C.
OrBer: —7.

BbINOJIHUTHL CAMOCTOSAATEIBLHO:

o0 a=0.4
52 +20a ¢

HaigwTe 3HaveHme BblpaXeHna

. 7 1
HailgmMTe 3HAYSHWUE BLIDAXEHUA — — 5 npu x = =0, §.
x x

1 x+¥ 1
HaiouTe SHa4YEHME BRIPAMEHIA — — 4 npux = /32,y = 5
x Xy



